
Szent István-templomok Pest megyében
Pest megyében tizenegy Szent Istvánról elnevezett templomunk van. A legrégebbi időktől napjainkig, 
római katolikus egyházi közösségek ajánlották Isten kegyelmébe és Szent István, államalkotó kirá
lyunk oltalmába imádságuk házát. Augusztus 20-án, hagyományosan, ezekben a templomokban szent
misével, az új kenyér megáldásával emlékeznek István királyra. A templomból kijövet körmenetben 
és búcsúban vesznek részt a hívek. Olvasóinknak bemutatjuk most a Szent István titulusú templomo
kat és a nagyon rövid történetüket.

VÁCHARTYÁN. Az anyakönyvi adatok tanúsága szerint már 
az 1730-as években kialakult katolikus közösség élt a települé
sen. A templom alapjait Szent István korabeli templom romja
inak tulajdonítják. Régi hagyomány, hogy Szent István kirá
lyunk napján együtt ünnepel a római katolikus és a reformá
tus egyházi közösség.

KŐCSER. A megmaradt adatok szerint 1699-ben még állott a 
kimagasló dombon levő, gótikus templom. Hajójának déli ol
dala és a két támpillére maradt meg. A jelenlegi, éppen 110 
éves templom, Szent Istán tiszteletére, a régi romokra épült. A 
templomkertben Szent István szobra áll, amely körül zajlik a 
hagyományos körmenet és búcsú.

ISASZEG. Az egykori, Szent Márton tiszteletére épült temp
lom romjaira 1937-ben emelték az újat, immár Szent István ki
rály kegyelmébe ajánlva. A község központjában álló neoba
rokk épület tatarozása most is tart. A torony felújítása folya
matban van. A 36 négyzetméteres főoltár festménye Takács 
István festőművész alkotása.

GÖD ALSÓ. Az eredetileg Szent Kereszt nevet viselő temp
lom 1908-ban épült. A Szent Istvánt ábrázoló freskó Takács 
István mezőkövesdi festőművész munkája. A templomot nem
rég pusztító tűz megkímélte a freskót. Szent István király ne
vét a '40-es években vette fel a templom, amikor általános fel
újításon esett át. A szentmiséket jelenleg az iskolában tartják.

POMÁZ. 1768-ban, az akkor 403 lelkes katolikus közösség a püspöki tizedből, Pest vármegye tették a templomot. Sekrestyéjében két kandeláber található, amelyek Hollandiából származ
és a helybeli görögkeleti egyház segítségével emel templomot isten dicsőségére és Szent István nak, és a következő felirat olvasható rajtuk: „Ecclesiae Tuschmicensis 1691”. Az egykor kitele- 
királyunk tiszteletére. A freskódíszt 1952-ben Jeges Ernő készítette. A község északi, dombos pített németek augusztus 20-án hagyományosan visszatérnek a búcsúra, 
részén támfallal körülvett magas, szabad térségben, keletre néző homlokzattal, többször átépí- Hancsovszki János felvételei


